



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

企业逼员工离职,不能任其妄为!



整个办公室里,所有人的椅子都是正常的办公椅,只有其中一个位置的座椅被换成了红色塑料凳;坐在这个座位的员工,被要求在原有工作之外,不仅要承担其他员工的一些工作任务,还被安排清理一周的厕所和垃圾……近日,有网友爆料称其所在公司老板用各种方式逼迫一位同事离职。记者近日采访发现,企业逼人离职的情况并不少见,其手段包括但不限于大幅降薪、调离岗位、变更工作地点、安排过重的工作任务等。(11月29日《法治日报》)

企业逼人离职的情况并不少见,逼人的手段层出不穷,逼人的样子很难看,但从现实来看,往往有效,一些员工被逼得走投无路,只能离职,带走的是满满的愤恨,该赔偿的钱却是一分也没有。企业逼员工离职,该划上句号了。

企业逼员工离职,其目的在于回避相关法律规定的企业辞退员工应该支付相应的经济补偿。《中华人民共和国劳动合同法》第



倒逼 王恒/漫画

四十八条的规定,用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同,劳动者要求继续履行劳动合同的,用人单位应当继续履行;劳动者不要求继续履行劳动合同或者劳动合同已经不能继续履行的,用人单位应当依照本法第八十七条规定支付赔偿金。第八十七条规定,用人单位违反本法规定解除或者终止劳

动合同的,应当依照本法第四十七条规定的经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。企业逼迫员工离职的做法,看似节省了成本,是“高明”招术,但实际上对员工伤害极大,也会让在在职的员工寒心,不知道这“招术”什么时候会用到自己身上,如此,员工还能安心工作吗?这么做,更是一种违法行为,不能任其妄为。

企业逼员工离职如何才能划上句号?其一,完善法律。我国目前的劳动法律法规中的确缺少对企业逼人离职行为的规制手段。对于安排过重的工作任务、怂恿同事孤立疏远等情况,劳动者很难举证。需要进一步完善现行法的制度,还应考虑举证责任方面的调整。其二,提高企业的违法成本。比如设定罚款,列入“黑名单”等等,使得企业不敢轻易尝试。其三,减少员工维权成本,降低维权难度。其四,监管部门应该积极主动介入,成为员工的“主心骨”。

企业逼员工离职,或许是出于无奈,或许是企业遇到了难关,可尽管如此,也不是逼员工离职的理由,企业逼员工离职要主动划上句号。
王军荣

热点冷评

“精准免检”也是精准防控

11月27日晚至28日晨,广州多区发布关于核酸检测的最新通告,其中越秀区、荔湾区等地的公告中均表示,长期居家老人、每日网课学生、居家办公者等无社会面活动的人员,如果没有外出需求,可以不参加全员核酸筛查或核酸检测“应检尽检”,减少人群聚集感染的风险。重庆等地也表示,“无疫小区”“无疫社区”不需参加近期三轮全员核酸检测。这些精准免检举措,得到老百姓的点赞。

核酸检测是尽早发现感染者,及早隔离传染源、控制疫情传播的有效途径。另一方面,核酸检测组织不当也可能带来人员聚集,

一些地方公布的涉疫场所涉及到核酸检测点。因此,在科学评估效果的基础上,有针对性地对部分群体“精准免检”,不仅可以减少传播风险,还能有效节约资源。

民有所呼,政有所应。对一些长期居家、行动不便的老人与在家上网课的学生来说,过高频次参加核酸检测既会造成不便,也没必要,更会浪费核酸检测资源。如果没有社会面活动,同时周围又没有感染者和密接者,他们感染新冠病毒的风险并不高。“精准免检”是对这部分人群更好的保护,也有利于集中精力用于真正风险人群的筛查。

因地制宜、科学精准开展防控工作,是中央的明确要求。各地防控工作中结合地方实际情况并经科学研判,免除部分低风险人群参与全员核酸检测要求,是降低疫情防控对人民群众生活影响、落实中央精准防控要求的重要举措。

“精准免检”的目标,是实现更好的精准防控。当然,任何措施都还有待观察,也应该是动态调整、不断完善的。在相关人群具体标准如何界定、后续配套措施能否及时跟上等方面,都需要把工作做得更实一些,更细一些。
新华社记者

时事乱炖

孕期多次遭家暴,必须严惩施暴者!

近日,浙江舟山。怀孕近7个月的安徽女子自述称遭到丈夫家暴。女子称自己和丈夫新婚才6个月,但这已经不是他第一次施暴了。过去自己一直都在隐忍,不想让家里人担心,直到这次丈夫不顾她近7个月的孕肚将她打到不能下地,才拨通娘家人的电话。

庆幸的是,娘家人得知情况后,马上驱车赶到舟山把女子接回了家,没有进一步受到家暴。众所周知,怀孕期间遭殴打,对孕妇来说危害极大,对如此残忍的家暴行为必须严惩!

“家丑不可外扬”“床头打架床尾和”……这些对于家庭暴力的“劝导”恐怕有些耳熟。2018年3月1日《反家庭暴力法》实施,被认为具有里程碑意义,表明家暴在我国不再被归为“家务事”,而是一个严重的社会问题。

数据统计,我国约有24.7%的家庭存在不同程度的家庭暴力,而家暴受害人平均遭受35次家暴后才会选择报警。在我国,人们对什么是家暴,家暴的范围和

受害的对象、程度、后果,以及法律认定等,还比较模糊。必须指出的是,家庭暴力绝不等于“家务事”,而是施暴者对被施暴者人身权利的侵犯。

值得注意的是,这位怀孕期间多次遭受家暴的女子,并没有向人民法院申请人身安全保护令。《反家庭暴力法》第二十三条:当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,向人民法院申请人身安全保护令的,人民法院应当受理。可见,普法的力度还需加大。在第一时间申请“人身安全保护令”才能依法捍卫自身权利。

家暴是对法律的践踏,也是对家庭和和睦、社会和谐破坏的破坏。近年来,家庭暴力呈高发态势。而一旦遭遇家暴,一定要站出来、说出来。当个人在家门内无法保护自己时,法律就将保护。由此,孕期多次遭家暴,“零容忍”还应普法,如此才能彰显法律威严,保护自己合法权益的同时,也将使施暴者受到应有的惩罚。

刘天放

非常道

三件小事 将日子过得简单而充实

1.一日三餐,好好吃饭。即使是冬天,也要好好吃饭,那一碗人间烟火里,藏着最高等级的生活哲学。2.早晚上床,添衣藏暖。总会有这一份暖,让冬天不寒,让距离不远。3.日子随心,生活简单。冬天,衣服越穿越厚,日子,却要越过越简。物质极简,心态轻松,内心才能充盈。
@新华社

微声音

“面子”诚可贵,“里子”价更高

太在乎脸面,相当于把辫子让别人揪住,给自己套了一个枷锁。面子是需要的,纯真的面子美好而神往。但“里子”更重要,“里子”——内心的修身养性才是正道。做人,要有受人尊敬的面子,先要做充实的里子。面子再大,没有家国情怀大,面子再重,没有人生使命重。放下无用的面子,去追求内心真正的价值才至关重要。
@人民日报